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27. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 5

MATEMATİK

1.	 İdeal kütle, vücut kütlesinin boy uzunluğunun karesine bölünmesiyle hesaplanır. İdeal kütle ile kütle - 
boy endeksi arasındaki ilişki aşağıdaki tabloda gösterilmiştir.

Kategori Kütle - boy endeksi kg/m2

İdeal kütlenin altı 18,49’dan küçük

İdeal kütle 18,50 - 24,99

İdeal kütlenin üzeri 25 - 29,99

İdeal kütlenin çok üzeri 30’dan büyük

Örneğin kütlesi 28 kg ve boyu 1 m olan bir çocuğun kütle - boy endeksi

	  
1
28

2  = 28 kg/m2

olduğundan bu çocuğun kütlesi “ideal kütlenin üzeri” kategorisinde yer alır.
Kütlesi 81 kg ve boyu 2 m olan Onur’un kütle - boy endeksine göre kütlesi hangi kategoride yer 
alır?

A)	İdeal kütlenin altı
B)	İdeal kütle
C)	İdeal kütlenin üzeri
D)	İdeal kütlenin çok üzeri

2.	 Aşağıda ölçüleri metre cinsinden verilen 
dikdörtgenler prizması şeklindeki bir kapalı 
otopark gösterilmiştir.

4 m

m14
5

2    m2
5

Bu kapalı otoparkın içine aşağıda ölçüleri 
metre cinsinden verilen araçlardan hangisi 
park edilebilir?

5      3
10

5
2

19
10

5      1
10

7
5

      9
5

9
2

3
2

9
5

3      9
10

7
5

17
10

A)

C)

B)

D)

3.	 Aşağıda boyları birbirinden farklı olan 3 ya-
rışmacının madalya kürsüsündeki görünümü 
verilmiştir. Bu yarışmacıların baş hizalarının 
zeminden yüksekliği birbirine eşittir.

      m

Zemin

1
3       m1

2

Buna göre 3. olan yarışmacının boyu 2. 
olan yarışmacının boyundan kaç metre 
uzundur?

A) 1
2 	 B) 1

3 	 C) 1
5 	 D) 1

6



A A

37. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 5

MATEMATİK

5.	 Aşağıda bir düğün salonundaki 5 sandalyeli 
ve 6 sandalyeli masalar gösterilmiştir.

6 sandalyeli masa5 sandalyeli masa

Bu düğün salonunda toplam 40 masa bulun-
maktadır. Salondaki 6 sandelyeli masa sayısı 
5 sandalyeli masa sayısının 3 katına eşittir.
Buna göre salondaki toplam sandalye sa-
yısı kaçtır? 

A) 160	 B) 210	 C) 230	 D) 250

6.	 Aşağıda yetişkin bir ağaç ve ürettiği oksijen 
miktarı ile ilgili bir görsel verilmiştir.

Yetişkin bir ağaç
yılda 114 kg
oksijen üretir.

2 yetişkin ağaç 4 kişilik bir ailenin bir yıllık ok-
sijen ihtiyacını karşılar.
Buna göre kişi başına düşen bir yıllık oksi-
jen miktarı kaç kilogramdır?

A) 54	 B) 55	 C) 56	 D) 57

4.	 Excel, numaralandırılmış satır ve harflendirilmiş sütunlardan oluşan bir tablolama programıdır. Hesapla-
ma ve işlemleri organize etmede büyük kolaylık sağlar.
Aşağıda bilgisayarındaki Excel’de bir formül yazan Berna’nın oluşturduğu tablo ekranı gösterilmiştir.

Tablo:

Excel
Dosya Giriş Ekle FormüllerSayfa Düzeni

FORMÜL = B2 + (B2 : C2) – A2

1

2

3

1
2
1
4
1
6

3
2
3
8
3
10

Örneğin, Berna’nın oluşturduğu tabloya göre

	 A1 = 1 ,  B3 = 1
6   ve  C2 = 3

8  olarak okunur.

Berna ekrandaki formülü girdiğinde program karşılık gelen değerleri okuyarak sonucu yazmaktadır.
Buna göre programın yazması gereken sonuç kaçtır?

A) – 13
12 	 B) – 2

3 	 C) – 4
13 	 D) – 53

32
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47. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 5

MATEMATİK

8.	 Aşağıda verilen iki takımın saha içindeki beşer oyuncularının forma numaraları toplamı birbirine eşittir.

1

4

3
4

5

8

6

5 710

6 12 17 13 10 3 16

A Takımı

Yedek
Oyuncular

B Takımı

Oyun esnasında A takımında 10 numaralı oyuncu çıkıp 12 numaralı oyuncu girmiş ve B takımında da 
benzer şekilde birer oyuncu yer değiştirmiştir. Oyuncu değişikliklerinden sonra her iki takımın saha 
içindeki beşer oyuncularının forma numaraları toplamı yine eşit kalmıştır.
Buna göre B takımında yer değiştiren oyuncuların forma numaraları aşağıdakilerden hangisidir?

A) 4 – 16	 B) 9 – 13	 C) 8 – 10	 D) 6 – 10

7.	 Aşağıda yüksekliği 2 cm olan bir domino taşı gösterilmiştir.

Domino taşı

2 
cm

Ozan elinde yeteri kadar bulunan bu domino taşlarını kullanarak bir yapı inşa etmiştir. Aşağıda bu yapı 
ve her sırada kaç tane domino taşı kullanıldığı verilmiştir.

1. sıra

2. sıra

3. sıra

n. sıra

Æ 35 tane

Æ 32 tane

Æ 29 tane

Æ 2 tane

Buna göre Ozan’ın inşa ettiği yapının yüksekliği kaç santimetredir?

A) 24	 B) 30	 C) 36	 D) 48
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57. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 5

MATEMATİK

9.	 1 lira = 100 kuruş
Türkiye’nin millî projelerinden biri olan yerli otomobil tanıtımı 27.12.2019 Cuma günü yapıldı. 
Tamamen elektrikli olarak tasarlanan bu yerli otomobile ilişkin bilgiler aşağıda verilmiştir.

• Tam şarjla 500 km yol yapma

• Batarya tam dolum maliyeti 60 lira

Buna göre yerli otomobil 1 km’de kaç kuruşluk elektrik harcar?

A) 8,3	 B) 12	 C) 14,2	 D) 15

10.	Aşağıda bir oyun parkındaki çocukların yaşla-
rına göre sayıları verilmiştir.

Grafik: Yaşlarına Göre Çocuk Sayısı
Yaş

Çocuk sayısı4

12
11
10

Bu oyun parkındaki tüm çocukların yaş-
ları toplamı 100’e eşittir. 10 yaşında olan 
çocukların sayısı, 11 yaşında olan çocukların 
sayısından 1 fazladır.
Buna göre oyun parkındaki çocuk sayısı 
kaçtır?

A) 7	 B) 8	 C) 9	 D) 10

11.	Aşağıda 100 gram sütte bulunan besin değer-
leri gösterilmiştir.

%2
%2

Buna göre 1 gram sütte kaç gram kalori 
(kcal) bulunur?

A) 3
5 	 B) 5

4 	 C) 6
5 	 D) 3

2
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67. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 5

MATEMATİK

12.	Aşağıda Şekil I’de, üst yüzeyleri kare biçimindeki iki cam sehpadan küçük olanı, büyük olanın içine 
tamamen geçirilmiş ve x cm boşluk kalmıştır. 

Şekil I

(3
x 

– 2
) c

m

Şekil II
?

x cm

A

B

Bu iki sehpa Şekil II’deki gibi yan yana aralarında boşluk olmayacak biçimde yerleştiriliyor. 
Buna göre A ile B noktaları arasındaki yatay uzunluğun (?) santimetre cinsinden değerini veren 
cebirsel ifade aşağıdakilerden hangisidir? (Sehpaların ayaklarının kalınlıkları önemsenmeyecektir.)

A) 5x	 B) 5x – 4	 C) 5x + 4	 	D) 6x + 4

13.	Çevre ve Şehircilik Bakanlığı tarafından yürütülen “Sıfır Atık Projesi” kapsamında okul öncesi dönem-
den itibaren çocuklarda çevre bilincini geliştirmek üzere ülke genelinde çalışmalar yapılmaktadır.

111 ton kâğıdı dönüşüme yolla,
1887 adet ağacın kesilmesini önle!

Proje kapsamında Cumhuriyet Ortaokulu’nda 7 ton atık kâğıdın geri dönüşümü sağlanmıştır.
Buna göre Cumhuriyet Ortaokulu kaç ağacın kesilmesini önlemiştir?

A) 105	 B) 109	 C) 114	 D) 119
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77. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 5

MATEMATİK

15.	1 kg = 1000 g
Aşağıda bazı çay paketlerinin kütlelerine göre 
fiyatları gösterilmiştir.

15 ₺
30 ₺ 40 ₺ 60 ₺

500 gr
1 kg

1,5 kg

2 kg

Buna göre kütleleri verilen hangi paket 
çıkarılırsa kalan paketler fiyat - kütle bakı-
mından orantılı olur?

A) 500 gr	 B) 1 kg
C) 1,5 kg	 D) 2 kg

16.	Aşağıda Meral Öğretmen’in internet üzerin-
den yaptığı bir alışverişin bilgileri verilmiştir.

İSTİKLAL MARŞI TABLOSU
Bilgilendirmeler
Ürün Kodu: ATA - S2
Kredi Kartına 9 taksit
Her yere ücretsiz kargo
Kapıda ödeme imkanı
Tablo ölçüsü seçin

www.hizliokul.com

30 x 45 cm
40 x 60 cm
50 x 75 cm
60 x 90 cm
70 x 100 cm ¨ 50

50 cm
75
 c
m

Bu İstiklâl Marşı tablosunun alanı ile fiyatının 
orantılı olduğu bilinmektedir.
Buna göre tablo ölçüsü 30 x 45 cm olan bir 
İstiklal Marşı tablosunun fiyatı kaç liradır?

A) 18	 B) 27	 C) 30	 D) 45

14.	Aşağıda Defne ve Demir’in kütleleri verilmiştir. Her ikisi de kütleleri kilogram cinsinden belli bir oranda 
eksik tartan bir basküle çıkmışlardır. 

Defne

Demir

50 kg 60 kg Defne Demir   

Buna göre Demir’in basküldeki kütlesi kaç kilogramdır?

A) 50	 B) 54	 C) 55	 D) 57
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87. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 5

MATEMATİK

17.	Onur Bey ailesi ile Kapadokya’yı gezmek için 
bir tatil sitesinden otel rezervasyonu yaptır-
mıştır.
Aşağıda bu rezervasyonun ödeme ekranıyla 
ilgili bilgiler verilmiştir.

Taksit Sayısı 3 5 … 9

Taksit Tutarı (TL) 1500 … 750 500

Buna göre boş bırakılan kutulara yazılması 
gereken sayılar aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) 800 ve 6	 	 B) 800 ve 8
C) 900 ve 6	 	 D) 900 ve 8

18.	1 su molekülü; 2 hidrojen atomu ve 1 oksijen 
atomundan oluşmaktadır.

Oksijen atomu

Hidrojen atomları

Su molekülü

Aşağıda verilen deney tüpündeki suyun için-
de toplam 60 atom olduğu bilinmektedir.

Deney tüpü

Buna göre deney tüpündeki suyun molekül 
sayısı kaçtır?

A) 15	 B) 20	 C) 25	 D) 30

19.	Aşağıda sabun yapımında kullanılan bazı mal-
zemeler ve kullanım miktarları verilmiştir.

Su120 ml120 ml

Elde edilen sabundaki zeytinyağı oranı %75 
ve su oranı %20’dir.
Buna göre sabun yapımında kullanılan su 
kaç mililitredir?

A) 32	 B) 40	 C) 56	 D) 64

20.	Hayvan bakımevleri, genellikle sokakta yetiş-
miş, kaybolmuş ya da terk edilmiş hayvanların 
yaşadığı yerlerdir.

Bir bakımevinde 10 köpeğe yetecek 20 günlük 
köpek maması bulunmaktadır. Aradan 4 gün 
geçtikten sonra hayvansever bir aile 2 köpeği 
sahiplenerek bakımevinden almışlardır.
Buna göre kalan mamalar bakımevinde ka-
lan köpeklere kaç gün daha yetecektir?

(Her köpeğe eşit miktarda mama verilmekte-
dir.)
A) 20	 B) 21	 C) 24	 D) 25
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97. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 5

FEN BİLİMLERİ

1.	 Apollo Projesi, NASA tarafından gerçekleştirilen insanlı Ay yolculuğu projesidir. Bu projede NASA, dün-
yanın en büyük elektrikli ev aletleri üreticilerinden Black&Decker’dan Ay’ın yüzeyinden kum, taş ve çakıl 
örnekleri toplamak için bir alet geliştirmesini istedi. Black&Decker’da motorunun minimum seviyede 
güç tüketmesini sağlayacak bir bilgisayar programı geliştirdi. O program sayesinde günlük hayatta çok 
kullandığımız elektrikli bir alet geliştirilmiş oldu.
Uzay araştırmalarıyla keşfedilmiş olan günümüzde de kullandığımız teknolojik alet aşağıda ve-
rilenlerden hangisidir? 

A) 	 B) 	 C) 	 D) 
 

	           Led ampul	 	  Kulak termometresi	          Protez kol	 	   Kablosuz süpürge

2.	 Ayşe Hanım çocuğuna yeni ayakkabı ve kıyafetler almıştır. Bir süre bu kıyafetleri çocuğuna giydirmiştir. 
Çocuğu büyüme çağında olduğu için kıyafetler eskimeden çocuğuna küçük gelmeye başlamıştır. Bu 
nedenle çocuğu kıyafetleri artık kullanamamaktadır. 
Ayşe Hanım çocuğuna artık olmayan bu kıyafetleri en iyi nasıl değerlendirebilir?

A)	Kış aylarında sobanın içine atarak yakmalı 
B)	İhtiyaç sahibi olan başka çocuklara ulaştırmalı 
C)	Geri dönüşüm tesislerine göndermeli 
D)	Toprağa gömerek çürümesini sağlamalı 

3.	 Görselde K ile insan, L ile insanın kolu, M ile kolda bulunan el ve N ile de elde bulunan parmak temsil 
edilmiştir.

K

L M N

Niyazi K, L, M ve N ile  “Güneş Sistemi ve Ötesi” ünitesinde öğrendiği kavramlardan bazılarını eşleş-
tirmek istiyor.
Niyazi aşağıda verilen eşleştirmelerden hangisini yapabilir?

           K                     L                     M                     N          
A) Evren Gökada Takımyıldızı Yıldız
B) Uzay Evren Gökada Güneş
C) Evren Gökada Uzay Dünya
D) Uzay Takımyıldız Galaksi Güneş
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107. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 5

FEN BİLİMLERİ

4.	 Aşağıda insan embriyosunun 12 – 40 haftalık süreçteki gelişimi gösterilmiştir.

12 hafta 16 hafta 20 hafta 24 hafta 28 hafta 32 hafta 36 hafta 40 hafta

Bu gelişim sürecinde her aralıkta gerçekleşen olaylar ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi söy-
lenemez?

A)	Mitoz bölünme gerçekleşmiştir.	 	 	 B) Bir hücredeki kromozom sayısı artmıştır.
C)	Hücre sayısı artmıştır.	 	 	 	 D) Vücut büyüklüğü artmıştır.

5.	 2n = 4 kromozomlu bir hücrenin mayoz ve mitoz bölünmeye ait bazı evreleri aşağıda karışık olarak 
verilmiştir. 

1 2 3

4 5 6

Bu evrelerin mayoz ve mitoz bölünme olarak gruplandırılması aşağıdakilerin hangisinde doğru 
verilmiştir?

         Mayoz bölünme           Mitoz bölünme   
A)            3, 4, 5, 6                       1, 2, 4                      
B)            1, 2, 3, 6                       1, 4, 5
C)               1, 2, 4                      3, 4, 5, 6
D)               3, 5, 6                        1, 2, 4
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117. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 5

FEN BİLİMLERİ

6.	 Kütle değişmeyen madde miktarı, ağırlık ise maddeye etki eden kütle Kuzey Kutup Noktası

Güney Kutup Noktası

Ekvator

A

B

 
çekim kuvvetidir. Dünya üzerinde ekvatordan kutuplara doğru gidildik-
çe yer çekimi kuvveti artar. 
Bir cismin A ve B noktalarında ayrı ayrı kütle ve ağırlık değerleri öl-
çülüyor. 
Ölçüm sonuçlarına göre aşağıda verilen grafiklerden hangileri 
çizilirse hata yapılmamış olur?

A) Kütle

A KonumB

Ağırlık

A KonumB

   B) Kütle

A KonumB

Ağırlık

A KonumB

C) Kütle

A KonumB

Ağırlık

A KonumB

   D) Kütle

A KonumB

Ağırlık

A KonumB

 

7.	 Cismin yerden yüksekliğinden dolayı sahip olduğu enerjiye çekim potansiyel enerjisi, hareketinden do-
layı sahip olduğu enerjiye ise kinetik enerji adı verilir. Sürtünmesi önemsenmeyen ortamlarda bu enerji 
türleri kayıpsız olarak birbirine dönüşebilir. 
Aşağıda sürtünmesi önemsenmeyen bir ortamda bir bilye 10 m yükseklikten serbest bırakılmış ve yere 
düşmüştür.

K

L

5 m

5 m

M

Buna göre bilyenin K, L ve M noktalarında sahip olduğu kinetik enerji ve potansiyel enerji değer-
lerine ait aşağıdaki grafiklerden hangisi doğrudur?

A)	L noktasında kinetik ve potansiyel enerjisi birbirine eşittir.
B)	K - L aralığında cismin potansiyel enerjisi artar.
C)	L - M aralığında cismin toplam enerjisi azalır.
D)	M noktasındaki kinetik enerjisi, K noktasındaki potansiyel enerjisinden daha fazladır.
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FEN BİLİMLERİ

8.	 Tabloda bazı karışım örnekleri verilmiştir.
Karışım Örnekleri

Zeytinyağı - Su Taşlar Bulaşık deterjanı

Salata Deniz suyu Pizza

Su
Zeytinyağı

Tablo incelenerek karışımlarla ilgili aşağıda verilen çıkarımlardan hangisine ulaşılamaz? 

A)	Karışımların içinde birden fazla madde bulunur.   
B)	Karışımı oluşturan maddeler arasında belirli bir oran yoktur.   
C)	Karışımı oluşturan maddeler kendi özelliklerini korurlar.   
D)	Karışımlar dışardan bakıldığında daima tek bir madde gibi görünürler. 

9.	 Yaygın olarak kullanılan bileşiklerden birinin 
molekül modeli aşağıda verilmiştir.

Modelde verilen bileşik ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	Glikoz molekülüdür.
B)	Formülü C6H12O6’dır.
C)	Moleküler yapıda olmayan bir bileşiktir. 
D)	Vücudun temel ihtiyaç maddesidir. 

10.	Mayoz bölünme geçiren bir sperm ana hücre-
sine ait bir grafik aşağıdaki gibi çizilmiştir.

Mayoz bölünme

Zaman

2

1

 Bu grafikteki 1 ve 2 eğrileri ile ilgili,
I.	 1 eğrisi kromozom sayısını göstermekte-
dir.

II.	 1 eğrisi hücre sayısını göstermektedir.
III.	 2 eğrisi kromozom sayısını göstermekte-

dir.
IV.	 2 eğrisi hücre sayısını göstermektedir.
ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.
C) II ve III.	 D) I ve IV.
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137. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 5

FEN BİLİMLERİ

11.	Metin elementlerin kullanım alanları ile ilgili aşağıdaki kartları oluşturmuştur.

Suyun yapısında bulunan 
elementlerden biridir. Roketlerde 

yakıt olarak da kullanılır.
I

Doğal gaz, kömür ve petrol 
gibi yakıtların temel maddesidir. 
Atomlarının birleşmesi sonucu 

saf elmas oluşur.

II

Canlılarda kemiklerin yapısında 
bulunur. Kibrit yapımında  

yararlanılır.
III

Metin’in hazırladığı kartlardaki I, II ve III numaralı elementlerin sembolleri aşağıdakilerin hangi-
sinde doğru verilmiştir?

     I            II            III      
A) H N P
B) O F S
C) H C P
D) O Na S

12.	Hipotez: Çözeltiyi karıştırmak çözünme hızını artırır.
Nisan bu hipotezi test etmek için yapacak olduğu deneyin değişkenlerini aşağıdaki gibi belirliyor.
Bağımsız değişken: Çözeltinin karıştırılması
Bağımlı değişken: Çözünme hızı
Sabit tutulan değişken: Çözücü miktarı, çözünen miktarı, sıcaklık, çözünen maddenin tanecik boyutu 
Buna göre Nisan’ın kurması gereken deney düzeneği aşağıda verilenlerden hangisi olabilir?

A) 

25°C
100 mL su

10 g toz şeker 10 g kesme şeker

25°C
100 mL su

		  B) 

25°C
100 mL su

25°C
100 mL su

20 g toz şeker
Karıştırıcı

10 g toz şeker

C) 

10°C
100 mL su

10 g toz şeker 10 g toz şeker

10°C
100 mL su

Karıştırıcı
		  D) 

10°C
100 mL su

10 g toz şeker 20 g kesme şeker

10°C
100 mL su

Karıştırıcı Karıştırıcı
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13.	Sürtünmesi önemsenmeyen ortamda K noktasından serbest bırakılan demir bilye K, L, M ve N nokta-
larından geçerek yayı sıkıştırıyor.

Yay

Sabit Duvar

K

Demir bilye

L M

N

Buna göre bilye,
I.	 Çekim potansiyel enerjisi
II.	 Esneklik potansiyel enerjisi
III.	 Kinetik enerji 
verilen enerji çeşitlerinden hangilerine sahip olmuştur?  

A)	Yalnız I.	 B) I ve III.	 C) II ve III.	 D) I, II ve III.

14.	Fiziksel anlamda iş yapabilmek için cisme kuvvet uygulanmalı ve cisim kuvvet 
doğrultusunda hareket etmelidir. 
Masal, kütüphanesinden kitap alırken tuttuğu olduğu kitabın yanındaki başka bir 
kitabın yere düşmesine neden olur. 

 

Kitap havadan yere doğru düşerken iş yapılıp yapılmaması ile ilgili aşağıda verilen ifadelerden 
hangisi doğrudur?  

A)	Kitaba etki eden yerçekimi kuvveti, kitabı kendi doğrultusunda hareket ettirdiği için iş yapılmış olur.
B)	Kitap kendiliğinden yere doğru düştüğü için bu durumda iş yapılmamış olur.    
C)	Kitaba etki eden yerçekimi kuvveti, kitabın hareket yönüne zıt olduğu için iş yapılmamış olur. 
D)	Masal kitaba kuvvet uygulamadığı için iş yapılmamış olur. 
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15.	Maya, ışın mikroskobunda incelediği bir hücre 
ile ilgili gözlemlerini aşağıdaki gibi not almıştır.

Gözlemlerim:
  I. Hücre zarı var.
 II. Hücre besin kullanıyor.
III. Kalıtım maddesi çekirdeğin içinde bulunuyor.
IV. Mitokondri organeli sayısı birden fazladır.

Maya’nın gözlemlerinden incelediği hüc-
renin bitki hücresi mi, hayvan hücresi mi 
olduğu ile ilgili aşağıdaki ifadelerden han-
gisi doğrudur?

A)	I ve IV gözleminden hücrenin kesinlikle bitki 
hücresi olduğu anlaşılır.

B)	II ve IV gözleminden hücrenin kesinlikle 
hayvan hücresi olduğu anlaşılır.

C)	III gözleminden hücrenin kesinlikle bitki 
hücresi olduğu anlaşılır.

D)	Bu gözlemler ile hücrenin bitki ya da hay-
van hücresi olduğuna dair kesin yorum 
yapılamaz.

16.	Halil, fen bilimleri dersinde özdeş boş bar-
daklardan birine su dolduruyor. Bardaklara 
aynı yükseklikten özdeş cisimleri aynı an-
da bırakıyor. Cisimlerin bardakların diplerine 
farklı zamanlarda ulaştığını gözlemliyor.

 Halil’in yaptığı deney sonucunda, 
I.	 Su cisimlere direnç uygular.  
II.	 Su direnci cismin hızında azalmaya neden 

olur.  
III.	 Boş bardağın dibine çarpan cismin kinetik 

enerjisi çarpma anında daha fazladır.
yorumlarından hangileri yapılabilir?

A)	Yalnız I.	 	 B) I ve II.	
C) II ve III.	 	 D) I, II ve III.

17.	Bir atomda proton, nötron ve elektron par-
çacıkları bulunur. Pozitif (+) yüklü proton 
tanecikleri ile yüksüz nötron tanecikleri ato-
mun çekirdeğinde, negatif (-) yüklü elektron 
tanecikleri ise çekirdeğin çevresindeki kat-
manlarda bulunur. Proton sayısı elektron 
sayısına eşit olan atom nötr atomdur. 
Aşağıda K ve L tanecik modellerinde bulunan 
parçacıklar semboller ile gösterilmiştir.

K L

Buna göre, 
I.	 K taneciği nötr ise nötron sayısı 4’tür.    
II.	 K taneciği pozitif yüklü ise elektron sayısı 

3’tür. 
III.	 L taneciği negatif yüklü ise proton sayısı 

kesinlikle 4’tür. 
IV.	 L taneciği pozitif yüklü ise elektron sayısı 

kesinlikle 5’dir.
ifadelerinden hangileri doğrudur ?  

A)	I ve II.	 B) III ve IV.
C) I, II ve III.	 D) I, II, III ve IV. 

 
18.	Sürtünme kuvveti,

•	 Birbirine temas eden yüzeyler arasında ger-
çekleşir.

•	 Hareket eden cisimlerde enerji kaybına ne-
den olur.

•	 Yüzeylerde sıcaklık artışı oluşturur. 
Murat’ın yapmış olduğu açıklamalar,
I.	 Ellerimizi birbirine sürtünce ellerimizin ısın-
ması 

II.	 Uzun süre birbirine sürtülen kuru tahta 
parçalarının yanmaya başlaması 

III.	 Güneş’in Dünya’yı ısıtması 
verilen örneklerden hangileri ile açıklana-
bilir? 

A)	Yalnız I.	 B) I ve II.
C) II ve III.	 D) I, II ve III. 
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19.	Karışımı oluşturan maddeler karışım içinde eşit miktarda dağılmış ise bu karışımlara homojen karışım 
adı verilir. Homojen karışımlar çözelti olarak da adlandırılır. Karışımı oluşturan maddeler karışım içinde 
eşit miktarda dağılmamışsa bu karışımlara heterojen karışım denir. Homojen ya da heterojen olarak ka-
rışan maddeler yapılan fiziksel işlemler sonucu birbirinden ayrılabilir.
Aşağıda karışım yapmak için bazı saf maddeler verilmiştir.

K sıvısı L sıvısı M katısı N katısı

Bu maddelerin karışımı ve bu karışımların ayrılması ile ilgili aşağıda verilen ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 

A)	K ve L sıvıları karıştırılıyor. Bu sıvılar homojen olarak karışıyorsa, karışımı oluşturan maddeler ayırma 
hunisi kullanılarak birbirinden ayrılabilir.

B)	M katısı K sıvısına dökülüyor. M katısı K sıvısı içinde çözünüyorsa, karışımı oluşturan maddeler bu-
harlaşma yolu ile birbirinden ayrılabilir.

C)	M ve N katıları karıştırılıyor. M ve N katısı birbiri içinde çözünmüyorsa, bu karışımı oluşturan madde-
ler mıknatıs kullanılarak birbirinden ayrılabilir.

D)	N katısı L sıvısına dökülüyor. N katısı L sıvısında çözünmüyorsa karışımı oluşturan maddeler süzme 
yolu ile birbirinden ayrılabilir.

 
20.	Kâğıtların geri dönüşümde tekrar kullanılması ile ilgili aşağıdaki poster verilmiştir.

1

2

3
4

Enerji

Su

Posterde verilen geri dönüşüm aşamaları ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	Kâğıt üretiminde doğal kaynaklarımız kullanılmaktadır.   
B)	1 numaralı oklar bize kâğıt üretiminde enerji ve su kullanımının olduğunu gösterir.   
C)	2 numaralı ok bize kâğıt üretiminde atmosfere kirli gazların salındığını gösterir.
D)	Kullanılmış kâğıtların 3 veya 4 numaralı yöntemle atılması yeni kâğıt üretimi için ham madde tüketi-

mini aynı şekilde etkiler.

FEN BİLİMLERİ
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